



投稿邮箱: jinrixc@163.com



中共新昌县委主办 县融媒体中心出版

2025年6月 26 日 星期四农 历 乙 巳 年 六 月 初 二

今日4版 第5344期

"姐妹花+村阿姨"织密基层服务网

製 而不舍落实 中央八项规定精神

记者 黄婉晶

本报讯 6月21日清晨,镜岭镇多个乡村的巷弄里,一群姐妹们的身影格外醒目。县姐妹花义工协会的志愿者们联合社古村、溪西村、雅庄村的"村阿姨"队伍,熟门熟路地走进各村困难老人家中。"大妈,今天身体感觉怎么样?我们帮您打扫一下。"义工们一边送上慰问品,一边利落地整理房间、清洁卫生。会长邓锡芹一边帮老人叠被子一边告诉记者:"协会姐妹的力量有限,现在联合各村'村阿姨'队伍,能及时摸清群众需求,帮扶更精准,覆盖面也更广了。"

这样的温馨场景,已成为我

县乡村的寻常画面。"我们积极 推动基层妇女组织建设,通过 '以学促干'深化学习教育成果, 聚焦群众急难愁盼问题,努力将 组织末梢真正扎进泥土里。"县 妇联负责人介绍道。针对农村 空心化、服务力量分散的难题, 县妇联创新探索枢纽平台联动 机制,以学促干深化服务创新。 专业义工组织"姐妹花"发挥资 源统筹与项目运作优势,并在协 会内部建立了妇联组织以强化 引领力;各村热心妇女担任"村 阿姨",凭借"人熟、地熟、情况 熟"的本土优势成为流动服务前 哨。两者紧密协同,将践行八项 规定精神转化为实际行动,打通 了服务基层群众的"最后一公 里"。

这种协作模式让服务更精准、更长效。采茶季,镜岭镇溪西村82岁的王华芬奶奶因茶园

无人采摘发愁。"村阿姨"陈林燕迅速联系协会。次日清晨,12名义工与3位"村阿姨"采下三四十斤青叶。"开心!想都不敢想这么多人帮我!"王奶奶笑弯了眉眼。邓锡芹感慨:"'村阿姨'常在村里,谁有难处一目了然。"如今,这样的协作已延伸至全县困难老人照料、留守儿童关爱、紧急助农等场景,实现了志愿服务从"节日慰问"向"时时守望"的深刻转变。

随着协作深化,"她力量"正源源不断注入基层治理。县妇联积极引导"姐妹花"与"村阿姨"在"学中干、干中学"中提升服务能力,参与"爱心妈妈"结对关爱、家庭矛盾调解等品牌项目,探索建立"妇工+社工"机制,将优秀"村阿姨"纳入基层妇联组织培养体系。"这契合'党建带妇建、妇建促党建'的总体要

求。"县妇联负责人表示,"我们积极践行'开门教育',通过培训赋能、阵地共享,持续践行服务基层、情系群众的优良作风,让普通农村妇女从服务的受益者成长为有力的组织者,真正激活了乡村振兴的内生动力。"

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,县妇联积极响应,将其融入基层服务与妇联组织建设的各项工作中,切实为基层群众办实事、解难题,不断提升基层妇联组织的凝聚力与影响力。如今,粉衣"姐妹花"与橙围裙"村阿姨"并肩穿梭于村落,成为一道温暖风景。12支"姐妹花+村阿姨"结对服务队扎根乡野,带动100余名"村阿姨"成长为基层志愿服务中坚力量,县妇联在姐妹花义工协会成立的妇联组织,进一步凝聚起志愿者与"村阿姨"的协作合力。

县人大常委会督查代表建议办理情况

コカルム

本报讯近日,县人大常委会主任邵永明带队深入我县固废处置中心、三合燃气公司和部分老旧小区改造项目现场等,专题督查2025年人大代表建议办理情况。

督查中,邵永明充分肯定了各部门在工作中的积极作为与初步成效。同时强调,固废处置要加快推进"减量化、资源化、无害化"进程,提升处理效能并严守生态环保红线;燃气供应要保障稳定,强化安全巡检与宣传,杜绝隐患;老旧小区改造需严控质量,精准对接居民需求,融入城市更新,切实提升群众生活品质与城市形象。

邵永明指出,人大代表的建 议承载着群众的殷切期盼,办理 建议本质上是在兴办民生实事、 破解群众难题、增进人民福祉, 更是在树立党和政府的良好形 象。各承办单位需深刻领会做好代表建议办理工作的重大意义与使命担当,主动加强与代表在办前、办中、办后的全流程沟通对接,切实将建议办出实效、办出温度,确保让代表认可、让群众获益,真正把建议办理成果转化为推动新昌高质量发展的强劲动能。

县第十七届人民代表大会 第四次会议共收到县人大代表 建议171件,分别交由35个单位 负责主办。经研究,确定高新园 区、教体局、公安局、建设局、交 通运输局、农业农村局、卫健局 为建议重点承办单位,《关于加 强对企第三方中介服务管理的 建议》等7件建议为重点督办建 议,分别由县人大常委会和县政 府相关领导联系、督办。

各人大常委会副主任分别 赴其他建议重点承办单位开展 督查,听取代表建议办理情况的 汇报。

县政协党组会议暨十一届二十二次主席会议举行

记者 张佳妮 俞寅

本报讯昨日,县政协党组会议暨十一届二十二次主席会议举行,深入执行"第一议题"制度,交流上半年工作完成情况和下半年工作安排。县政协党组书记、主席王仲林主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神、习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记对精神

文明建设工作作出的重要指示精神、习近平总书记致中国少年 先锋队第九次全国代表大会的 贺信精神、习近平总书记重要文章《用中长期规划指导经济社会 发展是我们党治国理政的一种 重要方式》精神、习近平总书记 重要文章《加快建设教育强国》 精神。县政协各办(委)就上半年 工作完成情况和下半年工作安排 开展汇报交流。

会议指出,政协机关全体党员领导干部是新时代人民政协事

业的参与者、实践者、推动者,要强化政治意识,坚持把政治理论学习作为首要任务,坚定筑牢人民政协工作的"根"和"魂"。要扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续深化"亲新政协""共富有我""同心基地""天姥青校"等党建载体和聚识平台建设,不断擦亮政协政治底色,着力打造"最讲政治、最讲大局、最讲公道、最讲担当、最讲奉献、最讲规矩"政治组织。

会议强调,要进一步砥砺胆

剑精神,弘扬"六干"作风,强化 创新意识,统筹推进年度协商计 划,提质增效提案办理、社情民 意信息等经常性工作。对标习 近平总书记视察浙江"4+1"重要 要求,发挥"专"的优势,放大 "联"的功能,打造更多工作亮 点。要强化全局意识,持续营造 团结共事氛围,全员参与"挂单 奔中"工作,全力推进镜岭水库 移民工作,全面化解包案信访积 案,确保政协工作融入党政中心 大局。

工作细致村民配合 青苗签约稳步推进



记者 韩逸 徐鹏

本报讯近日,镜岭水库移民安置工作中的青苗签约正在与动迁协议签约同步进行,大畈村、潭角村、后染村、里镜屏村的签约现场人来人往,协议的签订为这座关乎民生福祉与地区发展的重大水利工程添砖加瓦。

签约现场,工作人员手持政策文件,逐字逐句为村民讲解补偿标准、签约流程,面对村民提出的各类疑问,他们始终保持耐心,用通俗易懂的语言答疑解惑。"我们村干部和测绘组到山上测量,然后再陪同村民上山核实,最后进行签约,当中不断协调讲解,推进签约。"镜岭镇里镜屏村党总支书记贾潇锋表示,在签约工作中,耐心和细心是关键。村干部和测绘人员穿梭在田间地头,反复核对,认真记录,确保数据真实可靠。遇到一些

界限模糊的地块,村民之间有争议,他们反复测量调解,有时候为了确定一棵树的归属,要花上大半天时间。

村民们的积极配合同样令人动容。不少村民在充分了解政策后,主动配合测量、签约工作,"我是从福建福州赶过来的,工作人员态度很好,工作做得非常细致。"镜岭镇里镜屏村村民董伟锋说,"考虑到我从外地赶来,时间很紧张,他们一直陪着我,把签约相关的东西搞好,我也要配合支持他们的工作。"

"青苗签约是5月26日进行公示,然后我们准备好前期工作,从6月10日开始可以进行签约。"镜岭镇党委副书记(挂职)张樟初介绍,截至目前,移民自主青苗签约已经有700多户。青苗签约前期的充分准备,让移民在完成房屋签约后同步完成青苗签约,不需要跑多次,为移民提供便利,推动水库移民工作顺利进行。



天堑云途 虹梁初渡

近日,在104国道二期项目兢山大桥建设现场,机械轰鸣不断,施工人员争分夺秒地推进桥梁上部结构施工作业。兢山大桥项目全长588.6米,其最大墩高达66.10米,是全线最高的一座桥梁。面对陡崖深谷、岩层破碎等复杂地质的挑战,项目部坚持"一隧一桥一方案"的精细化管控方式,全力打造安全、高效、可持续的山区交通样板工程。目前,该桥右幅梁板架设工作已顺利完成。

.//、。 (记者 车丹妮 项泽统 摄)

新昌县融媒体中心 宣

小县六大再突破一八个奋力干出彩